
ПРОЕКТ BG05SFPR001-3.002-0001 
„ОТ ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ КЪМ ЗАЕТОСТ“





За целия период на изпълнение на проекта квотата на МГУ „Св. Иван Рилски“, за Дейност 1:

„Провеждане на допълнителни студентски практики на база оценка на кариерното

ориентиране на студентите“ е 697 студента.



ПЕРИОД НА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПРОЕКТ BG05SFPR001-3.002-0001 „ОТ ВИСШЕ 
ОБРАЗОВАНИЕ КЪМ ЗАЕТОСТ“:

17.12.2024 г. – 17.12.2029 г.



СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ НА ПРОЕКТА:

 Подобряване на практическите умения на студентите в съответствие с потребностите на 
пазара на труда;

 Насърчаване въвеждането на дуално обучение във висшето образование;
 Укрепване на връзките между висшите училища и работодателите и повишаване на 

ефективността на партньорствата между тях.

ОСНОВНА ЦЕЛ НА ПРОЕКТА:

Постигане на динамично съответствие между търсенето и предлагането на пазара на труда на
специалисти с висше образование.



1. Провеждане на допълнителни студентски практики на база оценка на кариерното ориентиране
на студентите;

ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА

2. Създаване на условия за въвеждане на дуално обучение във висшето образование; организиране на
обучения за студенти за придобиване на предприемачески умения, както и организиране на събития с
участието на студенти, преподаватели и представители от различни професионални области за
разработване на бизнес идеи, модели и планове; организиране на обучения за преподаватели за
повишаване на уменията им за работа в европейски проекти и мрежи и за преподаване на
предприемачество и финансова грамотност; организиране на обучения за кариерни консултанти и
експерти по осигуряване на качеството във висшите училища за внедряване на система за проследяване
на дипломираните висшисти, за прилагане на механизмите за валидиране на резултатите от предходно
учене и за прилагането на индикатори за качество на средата.





Информация за студента

За включване в практическо обучение в реална работна среда могат да кандидатстват всички
действащи студенти от висшите училища-партньори по проекта, включени в Регистъра на всички
действащи, прекъснали и завършили студенти и докторанти, поддържан от Министерството на
образованието и науката (МОН) чрез Националния център за информация и документация (НАЦИД).

Практическите обучения се провеждат в две форми: студентска практика и апробиране на 
дуално обучение.



Практическите обучения се 
организират в академични

години. 

За целите на проекта всяка 
академична година започва на 1 

ноември и приключва на 31 
октомври на следващата

календарна година. 

Практическо обучение, което е 
започнало в една академична 

година и приключва в следваща, 
се счита за проведено в 

академичната година, в която е 
започнало.



Информация за студента

- Не повече от три студентски практики в рамките на периода на изпълнение на проекта, но не 
повече от една практика за академична година. Студентска практика, която е започнала в една
академична година и приключва в следваща, се счита за проведена в академичната година, в която
е започнала;

- Студентите, които се обучават за придобиване на образователно-квалификационна степен (ОКС) 
„бакалавър“ и за ОКС „магистър“ след бакалавър се допуска да преминат не повече от една
студентска практика за съответната ОКС по дадената специалност;

- Студентите, които се обучават за придобиване на ОКС "магистър" след средно образование могат
да преминат не повече от две студентски практики по дадената специалност.

Един студент не може да участва едновременно в студентска практика и в апробиране на дуално
обучение.

Един студент може да премине през студентска практика в рамките на проекта, както следва:



Информация за студента

Един студент може да премине през апробиране на дуално обучение в рамките на проекта, както
следва:

- Не повече от едно апробиране на дуално обучение в рамките на периода на изпълнение на
проекта;
- Студентите трябва да са завършили първата академична година на обучение и да са записани

във втори курс на обучение за придобиване на ОКС „бакалавър“ или ОКС „магистър“ след
завършено средно образование.

Обучаващите се за ОКС „магистър“ след придобито висше образование могат да се включат в
апробирането от първата академична година на обучението в ОКС „Магистър“ след завършено
висше образование.



Информация за студента

Студент може да се включи в практическо обучение и втори път в рамките на обучението си за
придобиване на образователно-квалификационна степен, ако по време на практическото обучение
е прекратен договорът за сътрудничество между висшето училище и обучаващата организация.

Когато практическото обучение на студентите е прекратено поради виновно неизпълнение на
задълженията им с едностранно писмено волеизявление на висшето училище, сигнализирано
писмено от:
- обучаващата организация, ментора, академичния наставник, екипа на висшето училище по
проекта, екипа за организация и управление на проекта (ЕОУП), фирмата, осъществяваща
мониторинг на практическите обучения и/или друг контролиращ орган, студентите губят изцяло
право на участие за съответната образователно-квалификационна степен и специалност.



Информация за студента

Студентът не може да участва в практическо
обучение в обучаваща организация, с която към
момента на кандидатстване за участие в проекта е в
трудови правоотношения и/или правоотношения по
Закона за задълженията и договорите (ЗЗД). При
сключване на договор за практическо обучение,
студентът подава декларация (по образец) за
спазването на тези обстоятелства.



Информация за студента

Практическото обучение трябва да съответства на изучаваната от студента специалност или
професионално направление и се провежда в реална работна среда на конкретно работно място в
организацията, в която се извършва обучението, в изпълнение на задачи съгласно нарочно
изготвена програма и за период, както следва:

- за студентска практика - 240 астрономически часа, разпределени за период не по-дълъг от 6 месеца, при не 
повече от 8 астрономически часа на денонощие и не повече от 40 астрономически часа в рамките на 7 
последователни дни.

- за апробиране на дуално обучение – 400 астрономически часа, разпределени за период не по-дълъг от 12 
месеца, при не повече от 8 астрономически часа на денонощие и не повече от 40 астрономически часа в 
рамките на 7 последователни дни.



Информация за студента

В рамките на проекта е допустимо провеждането единствено на допълнително практическо обучение на
студенти, което не дублира или замества задължителното по учебен план практическо обучение, ако такова е
предвидено.



Информация за студента

Регистрирането, кандидатстването за участие и отчитането на практическо обучение се извършва в
информационна система, администрираща дейностите по проекта. Студентът се регистрира и попълва
профила си в изградения в информационната система модул.

Информационната система автоматично филтрира публикуваните от обучаващите организации обяви за
работни позиции, които съответстват на професионалното направление, в което студентът се обучава.
Студентът самостоятелно кандидатства за избрана от него позиция/позиции и обучаваща
организация/организации. Преди кандидатстване за избрана позиция/позиции за провеждане на студентска
практика, студентите правят самооценка на кариерната си ориентация чрез отговори на въпроси в
информационната система. Извършената от студента самооценка се отнася за всички избрани от него
позиции.



Информация за студента

Обучаващата организация извършва одобрение на кандидатствалите за обявената позиция студенти по
посочени в обявата изисквания. В случай, че за една позиция е кандидатствал повече от един студент,
обучаващата организация извършва подбор въз основа на информацията от профила на студента в
информационната система на проекта. След одобрение от обучаващата организация, студентът потвърждава
участието си в практическо обучение само за една позиция, след което ментор по съответната позиция
потвърждава участието му.



Информация за студента

Практическото обучение се провежда индивидуално или в групи с помощта и под контрола на служител от
обучаващата организация – ментор, и при наставничеството на преподавател от висшето училище –
академичен наставник. Менторът избира своите практиканти от одобрен от работодателя списък с кандидат-
практиканти, които са потвърдили желанието за провеждане на практическо обучение в обучаващата
организация. Студентът избира своя академичен наставник от списък с преподаватели от висшето училище, в
което се обучава. Списъкът съдържа имена на тези преподаватели, които са регистрирани в информационната
система, имат сключен договор с висшето училище, в което се обучава студента и са посочили, че преподават
в направлението, в което той се обучава.

За студентите, кандидатстващи за студентска практика, академичният наставник извършва оценка на
кариерното ориентиране на студента в информационната система въз основа на самооценката на студента.
Когато академичният наставник е установил, че студентската практика, за която кандидатства студентът, няма
да спомогне за неговата кариерна ориентация, кандидатстването за избраната позиция/позиции се
преустановява, като студентът може да кандидатства отново



Информация за студента

За всяко практическо обучение се сключва договор (по образец) между висшето училище и
студента.

Договорът се сключва след потвърждението от страна на студента за участие в практиката и при
наличието на сключени и прикачени в информационната система договори между:

- обучаващата организация, в която ще се проведе обучението, и висшето училище;
- ментора и висшето училище;
- академичния наставник и висшето училище и при утвърдени програма и график в

информационната система.



Информация за студента

За периода на практическото обучение за всеки
студент висшето училище сключва застраховка
„Злополука“ за сметка на бюджета на проекта на
съответното висше училище.

За всеки от дните, в които по график се осъществява
практическото обучение, студентът изготвя отчет за
извършените дейности, който се потвърждава от
ментора.



Информация за студента

След провеждането на практическото обучение студентът генерира финален отчет за дейността си (по
образец), който се потвърждава от ментора и академичния наставник чрез информационната система.
Приключването на практическото обучение финално се потвърждава от водещия функционален експерт на
висшето училище или от определени от него функционални експерти, не по-късно от срока на договора на
студента. Практическото обучение се счита за успешно приключило, когато е потвърдено по реда на тази
точка. Окончателното финализиране на практическите обучения трябва да се извърши не по-късно от 45 дни
преди края на проекта.

След успешно приключване на практическото обучение студентът получава от висшето училище 
удостоверение.

За всяка успешна приключила и потвърдена студентска практика студентът получава стипендия в размер на 
1080 лева.

За всяко успешно приключило и потвърдено апробиране на дуално обучение студентът получава стипендия в 
размер на 1800 лева.





БЛАГОДАРЯ ВИ ЗА ВНИМАНИЕТО!

ПРОЕКТ BG05SFPR001-3.002-0001 
„ОТ ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ КЪМ ЗАЕТОСТ“
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